

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 205 (11079) Четверг, 17 октября 1974 г. Цена 2 коп.

КОМПЛЕКСАМ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ

Сегодня почти все очистные забои шахты оснащены высокопроизводительными механизированными комплексами. Достаточно сказать, что на угольных предприятиях находится в работе свыше 50 комплексов, среднемесячная производительность каждого превышает 26 тысяч тонн угля. Самой высокой нагрузки на механизированный комплекс добились коллектива шахты «Октябрьская», имени 7 Ноября и «Комсомолец». Здесь почти все забои, оборудованные механизированными крепями, выдаются по 1000 и более тонн угля в сутки, а бригада Юрия Петровича Черепова (шахта «Октябрьская») достигла трехтысячного рубежа.

В начале 1968 года среди горняков родилась патриотическая инициатива — развернуть социалистическое соревнование под девизом «Механизированному комплексу — высокую нагрузку» за достижение среднесуточной производительности на комплекс 1000 и более тонн. В результате организационно-технических мер и социалистического соревнования из года в год растет число участков и бригад, успешно добывающих намеченный рубеж. Достаточно сказать, что по итогам девяти месяцев текущего года на нашем руднике стало 25 бригад-тысячниц. Пять из них в этом году решили добыть по шестьсот тысяч тонн угля в год. И свои обязательства успешно претворяют в жизнь.

Однако на отдельных шахтах недостаточно работают и под увеличением нагрузки на очистной забой. Так, на шахте «Полысаевская» из шести механизированных забоев только один работает с тысячной нагрузкой. В шахтоуправлении «Кольчугинское» из шести механизированных лав с тысячной нагрузкой работают только две.

На некоторых шахтах бывают случаи, когда в лаву монтируется механизированный комплекс, не соответствующий своим техническим данным, как это было на шахте «Полысаевская». Более четырех месяцев здесь бригада Д. И. Коха не справлялась с государственным планом.

Еще есть бригады и участки, которые работают с суточной нагрузкой 400—500 тонн, хотя технические характеристики комплексов позволяют достигать более высоких нагрузок. Например, на шахте «Кузнецкая» коллектив девятого участка работает на комплексе ОМКТ при суточном плане 300 тонн. Давая такой план, руководители предприятия заранее обрекают коллектив на низкую производительность. Шахта «Кузнецкая» одно из высокомеханизированных угольных предприятий нашего рудника. Все семь очистных забоев оснащены современной горнодобывающей техникой. Здесь даже целики отрабатываются комплексами. Однако нагрузка на забои растет очень медленно. Если в начале года с нагрузкой в тысячу тонн работало четыре коллектива, то сейчас только два. Например, участки № 1, 2, 7 и 9 в прошлые годы были тысячниками, сейчас же они выдают по 600—800 тонн угля в сутки.

А вот на шахте имени Кирова в начале года было всего две бригады, выдававших по 1000 тонн угля в сутки. Сейчас их стало пять. И резервы еще не исчерпаны. Судя по работе очистных бригад, есть уверенность, что к концу года встанут в ряды тысячниц еще две бригады.

Каждый трудящийся радуется трудовыми успехами своего коллектива, а успехи наших горняков налицо. Достаточно сказать, что за девять месяцев текущего года шахтеры рудника записали на сверхплановый счет свыше 850 тысяч тонн угля.

Эти достижения будут еще более значительными, если постоянно работать над повышением нагрузки на забои.

Большая роль в повышении нагрузки на очистной забой отводится социалистическому соревнованию, творческой активности рабочих и инженерно-технических работников. Поэтому партийным и профсоюзным комитетам необходимо держать под постоянным контролем ход социалистического соревнования, привлекать к новаторству рабочих и инженерно-технических работников. Свою работу направлять на полнейшее использование тех возможностей, которые может предоставить нам техника.

В счет ноября

Уже неделя, как горняки шахтоуправления «Кольчугинское» трудятся в счет ноября. Первым выполнил десятимесячный план добычи угля коллектив участка № 3, затем горняки участка № 2. Не отстают от добывчиков и проход-

ческие коллективы участков № 5 и 6, возглавляемые М. Т. Гордеевым и А. А. Адаменко.

Предпраздничное социалистическое соревнование разгорается с новой силой. Почти по 1000 тонн сверхпланового угля уже имеют с начала октября передовые бригады Г. М. Шумкина, В. П. Громадюка, Г. М. Корчагина.

П. РЯЗАНОВ.

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Сегодня на шахте имени Кирова чествуют победителей: вчера коллектив участка № 10, которым руководит В. А. Черепов, выполнил годовой план добычи угля и вступил в завершающий год пятилетки. За девять с половиной месяцев горняки выдали 237 тысяч тонн угля. Такого результата в лавах Бреевского пластиа еще никто не добывался.

Успех стал возможным благодаря высокой организованности бригады М. И. Измайлова и хорошей постановке механизаторской службы; вот уже год на участке нет аварий.

Коллектив и в дальнейшем настроен работать на уровне 1000 тонн в сутки.

На снимке: горняки участка № 10.
Фото А. Вострикова.

В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

На заводе рабочие места остаются постоянными, и внешние условия перестают волновать людей. У горняков не так. С каждой новой лавой встает вопрос: а какой она будет, в каких условиях придется работать?

Горнякам бригады А. Н. Сухана шахты имени Ярославского в новой лаве приходится бороться с водой и колчеданами.

Преодолевая трудности, бригада начинает увеличивать нагрузку на комплекс КМ-87а. За первую декаду октября она записала на сверхплановый счет 2500 тонн угля. Праздник Великого Октября горняки решили встретить в рядах передовых бригад шахты.

Г. ЕГОРОВ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УХОДЫ

На участке № 1 шахты «Комсомолец» спорятся дела в бригаде Анатолия Михайловича Кадошникова. Разные выработки проходит этот коллектив, но результат один — план перевыполняется.

В этом месяце, как и в прошлом, бригада нарезает диагональный уклон. Задание у нее — 140 погонных метров. Это значит — за сутки надо продвигать выработку на 5,2 метра.

Проходчики работают с опережением графика. Так, 2 октября уходы составили 6 метров, 5 и 7-го числа выработка продвигалась по 7 метров. За две недели пройдено 73 погонных метра уклона.

А. АРИСТАРХОВ.

СЛОВО КОЛЛЕКТИВА

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив цеха № 20 завода «Кузбассаллемент» решил выдать в октябре продукции сверх плана на 50 тысяч рублей.

Это очень высокий рубеж. Сейчас труженики цеха выполняют и перевыполняют дневные задания и нормы выработки на изготовлении основной своей продукции — тяговых аккумуляторов. Вместо 1400 штук в день по плану — графику они делают 1600.

Особенно хорошо идут дела в бригадах сборщиков, руководимых неосвобожденными бригадирами Е. Степановым и А. Черкашиной.

А. ДОЛУДА.

Дать тепло — задача номер один

В городе создалось крайне тяжелое положение с вводом жилья в эксплуатацию. За два с половиной месяца текущего года необходимо сдать жилья почти 30 тысяч квадратных метров — более половины всей годовой программы.

Для разрешения проблемы, для оперативного руководства всем ходом строительно-монтажных работ, для координации действий и усилий рабочих строек, автомобилистов создан городской штаб.

Он приступил к активным действиям, призвал на помощь из промышленных предприятий сантехников, столяров, отделочников и работников других строительных профессий на пусковые объекты жилья.

Изыскал возможности обеспечения их необходимой техникой, автотранспортом...

Но как показали второе и третье заседания штаба, когда отчитывались руководители строительных организаций, автотранспортных, заказчики, — они по-прежнему находятся в плену объективных причин. Слов нет, материальное снабжение

намного отстает от заданной строительной программы. Но эти объективные трудности скопились на конец года в немалой степени из-за неработоспособности самих же руководителей строек. В свое время они не приняли действенных мер по изысканию необходимых материалов.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

Всем ясно, что без подвода водопровода, электроснабжения, канализации ни один пусковой дом не станет пусковым. Но тем не менее большая часть этих работ нынче необоснованно оказалась отложенной на поздние сроки, когда начала смерзаться земля. Прорыть все траншеи и строящимся домам в максимально короткий срок — самое неотложное дело сегодняшнего дня.

Сейчас перед строителями одной из важных задач является пуск тепла в строящиеся дома. А эта задача разрешается очень медленно. К примеру, Ленинское СУ в этой напря-

женной обстановке прежними темпами ведет остекление домов, до последних дней не приступило к прокладке теплотрасс к много квартирным домам по улице Пушкина и Деповской.

Нерасторопными в этих делах оказались и работники дирекции строящихся предприятий. Прекрасно зная о том, что дом по улице Пушкина уже смонтирован, они до последних дней не могли подрядчику сказать, где и как должна быть подведена к этому дому теплотрасса. А ведь об этом шел разговор еще в то время, когда дом был еще в проекте.

Поэтому не случайно в первоначальный расчет руководства Ленинского СУ — пустить тепло в эти дома 20 ноября и 1 декабря — штаб внес корректировку и обязал отложить пусковые дома к 1 ноября.

Медленно идет строительство и других подземных коммуникаций как для этих домов, так и на новостройках первого микрорайона.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ СОЮЗУ •



Крымская область. На рисовых чеках совхоза «Герон Сиваш» идет жатва. Механизаторам предстоит убрать урожай более чем с 2500 гектаров. Намолоты радуют рисоводов, в среднем каждый гектар дает по 45 центнеров зерна.

На снимке: выгрузка зерна из бункера.
Фото Ю. Ильинко.



Коллектив Московского трикотажного комбината готовит трудовые подарки праздникам Великого Октября.

К 7 Ноября он обязался выпустить сверх программы 45 тысяч штук красивых шерстяных женских жакетов и сэкономить 17 тонн сырья. Вязальщицы и швеи ежедневно перевыполняют свои сменные задания.

На снимке: общий вид коттажного цеха.
Фото В. Кунова.



Тульская область. В этом году на Щекинском заводе синтетического волокна будет изготовлено более 20 миллионов квадратных метров кордной ткани. Коллектив предприятия досрочно основил проектную мощность оборудования, трудится с опережением графика и уже выработал дополнительно к плану этого года более миллиона квадратных метров кордной ткани.

Кордная ткань, выпускаемая заводом, идет на шинные заводы Ярославля, Воронежа, Днепропетровска, Москвы. С начала пятилетки выпуск продукции на предприятии увеличился в десять раз.

На снимке: передовая производственница, ударник коммунистического труда ткачих Любовь Юдина в цехе.
Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

ПРЕЖДЕ ВСЕГО - ДЕЛО

С Александром Петровичем Родиным мы познакомились чуть больше месяца назад на отчетно-выборном партийном собрании. Тогда он, как партийный вожак, держал отчет перед коммунистами.

Его доклад был скромен словами, предельно лаконичен. Сначала складывалось такое впечатление, словно бы и хвалил не за что. (А ведь секретарь парткома отзывался об этих коммунистах, их секретаре очень хорошо: боевые, настойчивые, деловые). И лишь потом, когда ближе познакомился с партийной организацией, почувствовал, сколько на ее счету полезных дел, как умело организует работу партийный вожак.

Коммунист А. П. Родин не любит много говорить (к чему, ведь вся работа на виду). Надо заметить, краткость отчетного доклада ничуть не повлияла на ход собрания. Прения разгорелись с такой силой, что некоторых выступающих приходилось утихомиривать: в регламент не укладывались. Больше всего говорили о недостатках. Да и Александр Петрович тогда сказал: «Вы нас не хвалите, лучше промашки наши заметьте, чтобы мы о них знали».

Меньше говорить, больше делать — это стало правилом коммуниста Родина. И в этом деле он не признает никаких исключений. С кем бы ни пришлось разговаривать, все выделяют именно эту черту: четкое до малейших условностей выполнение своих обязанностей.

Проработал он наполнителем газовых баллонов более 10 лет и никто про него слова

КОММУНИСТ
В КОЛЛЕКТИВЕ

плохого сказать не может: не за что. И совсем не потому, что наполнители, как выразился один из них, сидят словно на бочке с порохом: от соединения кислорода с маслом происходит взрыв. Он аккуратен во всем: и на работе, и в общественной жизни. Больше всего он болеет за дело, за производство.

— Наполнители у нас всегда делали за смену по две качки, — рассказывает машинист кислородной установки Леонид Васильевич Назаров. — Так уж было заведено, никто большего не требовал. А тут недавно приходит к нам Родин и предлагает осмотреть компрессор и заменить манже-

ты. Приняли мы его предложение. Изготовили новые манжеты, а замену делали с ним вместе. Нет, это не входило в его обязанности. Он сам пришел. Целую смену провозились мы с компрессором. И сейчас довольны результатом: за смену делаем по 3 качки. А это значит, что дополнительно еще 8 баллонов заполняются кислородом.

Заметьте, никто не просил Родина заменять манжеты, зарплата не прибавилась за 8 дополнительных накаченных баллонов. Человек чувствует себя ответственным за порученное дело. Как настоящий рабочий, как коммунист.

В военное время был такой критерий оценки человека: с ним пойду в разведку. Сейчас не надо ползти через минные поля, проверять в бою настоящую верность. Но вот оценка качества остается прежней. Поэтому Иван Павлович Макаров, тоже наполнитель газовых баллонов, заявил, что коммунисту Родину можно довериться полностью. Не такой он человек, чтобы подводить. Другие, рассказывают И. П. Макаров, едва увидят, что смена пришла, скороговоркой отчитаются и к проходной. А Родин не такой. Он толково разъясняет, покажет что к чему, если были неполадки, обязательно расскажет какие. Принимая у него смену, чувству-

ешь себя так, будто бы самдежурил. В нашем деле это особенно важно.

Про Александра Петровича Родина вспоминают здесь даже самые простые случаи. Про то, как сам поштупил окна стеклил. Казалось бы, зачем про это говорить? Так ведь в них-то и виден человек. Производили ремонт, остался пол незастеленным. никто и не подумал его подремонтировать, а Родин взял да и сделал: пойдет еще кто-нибудь, споткнется. Да так и вид лучше.

В начале было сказано, что А. П. Родин не любит много говорить, главное для него — дело. Но когда он борется за это дело, то доводами и доказательствами убедит любого в своей правоте. Когда не может справиться сам, зовет на помощь коммунистов. Как-то на партийном собрании шел вопрос о подготовке к зиме. Выступил и Родин, высказал целый ряд замечаний. А когда их приняли, вместе со всеми начали устранять недоделки.

— Какой бы вопрос ни решался, — говорит аппаратчик В. М. Цветков, — он обязательно выскажет свое мнение. Скажет все точно, объективно, справедливо, так, как думает большинство. Потому рабочие уважают его.

Уважают рабочие.. Не только просто добиться этого. Нужно показать себя в труде, чтобы кто-нибудь без лести сказал: «Скуп на слова, но до чего же красив в деле».

С. БАРАНОВ.

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

В минувший четверг на Ленинско-Кузнецкой базе материально-технического снабжения комбината «Кузбассуголь» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание, на котором обсуждалась работа местного комитета. Выступающих было много. Старый состав комитета и его председателя Л. М. Заварзину критиковали за слабую организацию социалистического соревнования между бригадами, отсутствие контроля за работой цехового комитета.

Выступающие дали наказ новому составу местного коми-

ПРОФСОЮЗНАЯ
ИММЕНИЕ

тета, потребовали улучшить свою работу, учесть недостатки и ликвидировать их.

А. ЗАЙЦЕВ,
учащийся ЗШАП.

В ПМК № 2 прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Активно выступали рабочие. Они высказывали свои замечания и пожелания.

Собрание утвердило членов редколлегии, товарищеского суда. Избраны делегаты на профсоюзную конференцию треста «Строймеханизация».

Э. ШЕВЧЕНКО.

• ИДЕТ ПОДПИСКА

ЧИТАЮ
«ИЗВЕСТИЯ»

Регулярно шесть раз в неделю вот уже много лет подряд почтальон приносит нам домой газету «Известия». Я настолько привык к этой газете, что в тот день, когда не получаю ее, будто недостает чего-то.

Думаю, со мной согласятся все читатели «Известий», если я скажу, что газета привлекает к себе внимание, прежде всего, глубиной вскрытия и решения проблем духовной жизни человека, его отношений в обществе, коллективе, семье.

Газета рассказывает о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом. На ее страницах мы находим материалы о Всесоюзном социалистическом соревновании. В этих материалах ярко просматривается человек — герой труда, новатор производства.

Большую помощь оказывает газета депутатам областных, городских, поселковых и районных Советов депутатов труженикам. Она освещает деятельность лучших представителей народа, на их примере учит депутатов, как пользоваться правилами, данными ему народом.

В одном из очерков, например (к сожалению, не помню его название и автора), рассказывалось о депутате-женщине, которая была очень загружена делами на работе и заботами по дому, однако находила время для выполнения своего общественного долга.

Выполняла так, что и стар и млад отдавались ей с благодарностью. Для меня было важно узять и я узнала, как она распоряжалась своим временем, как решала хозяйственные вопросы, вопросы благоустройства, какими методами она добилась ликвидации детской преступности на своем участке.

На разный вкус читателя рассчитана четвертая полоса газеты, где публикуются материалы под рубриками: «Природа и люди», «Житейские советы», «Служба здоровья», «Удивительные истории».

Находят для себя необходимую информацию и любители спорта. Газета своевременно помещает сообщения о важнейших спортивных событиях в стране и за рубежом.

Я, как общественный распространитель, хотела бы обратиться к читателям с пожеланием: выпишите и читайте газету «Известия».

З. ОСКОТСКАЯ,
депутат городского Совета.



В коллективе обогатительной фабрики шахты имени Кирова заслуженным авторитетом пользуется аппаратчица углебогащения Зоя Тимофеевна Серебрякова. Она работает как на ОМ-18, так и на пневматической отсадочной машине.

На снимке: З. Т. СЕРЕБРЯКОВА настраивает пневматическую отсадочную машину.

Фото А. Вострикова.

• КАРТИНКИ
ЖИЗНИ

КТО ЧУЖОЙ?

РАННЕЕ утро. Водная гладь большого пруда не шлохнется. На берегу у кромки воды стоит легковая машина. На лобовом стекле ярко выделяется буква «Р». У самой дверки машины, на разостланной брезентовой подстилке, расположился один из удильщиков. Поодаль от него, закинув две удочки, ждет поклевки другой рыбак, пенсионного возраста.

.

.

Нарушив утреннюю тишину, к берегу подкатывает грузовая машина. Из кабины выпрыгивают двое: один молодой, другой намного старше.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

</div

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Рейд газет „Ленинский шахтер“ и „Текстильщик“

В АЖНЕЙШАЯ задача трудящихся камвольно-суконного комбината — освоить проектные мощности 55 тысяч веретен к 1 декабря 1974 года. Это — социалистическое обязательство коллектива.

Сегодня производительность машин чесального производства едва достигла 83 процентов, а прядильного — и того меньше. Например, моталочные и крутильные машины работали в сентябре с нагрузкой 79,5 и 67,4 процента от проектной.

Почему затягивается освоение проектных мощностей комбината?

Возьмем результаты работы прядильного производства за сентябрь. При плане выпуска кружечной пряжи 425 тонн коллектив дал всего 270 тонн. В чем причины?

Нехватка топса, низкое качество его, — отвечает на наш вопрос начальник производства Н. Балахончиков, — а в этих условиях говорить о какой-то работе по освоению проектных мощностей оборудования не приходится.

Вывод этот слишком категоричен: у прядильщиков есть и свои просчеты. Но вполне очевидно одно — темпы освоения проектной производительности оборудования сдерживают именно чесальное производство. В сентябре при плане 502 тонны оно выпустило 359 тонн топса. Вот живой пример. Партия топса № 32332 снизила производительность ровничного комплекта с 280 килограммов по суточной норме до 120—140 килограммов. А проектная производительность машины 301 килограмм. Эта партия обладает всеми недостатками, какие только возможны в чесании: большая обрывость из-за непрочеса, неровнота, много налетов, большая пересечка.

9 апреля газета «Ленинский шахтер» в рейде «Коэффициент зовет на помощь» отмечала эти же недостатки в работе чесальщиков. Выходит, за это время ничего не изменилось к лучшему? Давайте посмотрим.

В прошлый раз речь шла о причинах плохого использования машинного времени на комбинате. Основная из них — большие просты от оборудования из-за несоблюдения графика профилактического ремонта и незагруженности. А что мы увидели сегодня? 7 комплексов из 21 в гребнечесальном цехе стоят, остальные едва загружены наполовину. В кардочесальном цехе из 49 машин работают только 28. Очень многие стоят из-за смены гар-

нитуры, вышедшей из строя. Как и раньше, машины подолгу находятся в среднем ремонте.

Организация профилактического обслуживания машин страдает все теми же недостатками. Почему раньше времени выходит из строя гарнитура кардочесальных машин?

— Не смажь, например, игольчатые подшипники, — рассказывает лучший в цехе поммастер Алексей Филиппов, — сломается одна иголочка и рабочий вал сидет на барабан — гарнитура сразу застопится. Ее или заново надо точить, или выбрасывать.

В актах на забракованную продукцию кардочесального цеха часто указывается причина: неточная работа самосвалов. Тот же поммастер утверждает, что все дело заключается в уходе за самосвалами и их регулировке. И нет там никаких конструкторских несовершенств, на которые привычно ссылается начальник кардочесального цеха И. Трушин.

Подобные примеры характерны и для гребнечесального цеха. В прошлом рейде был сделан вывод: контроль за профилактическим обслуживанием техники носит формальный характер, сменные мастера не считают его своей главной работой. Мы посмотрели документацию и сейчас. Если раньше мастера хоть ставили оценку за проведенное обслуживание машины и расписывались, то теперь нет даже этого. Как будто журналы нужны больше помощникам мастеров. Что же это за отношение к важнейшей документации? Может быть, мастера — чрезвычайно занятые люди? Да нет, помнится, на цеховом отчетно-выборном партийном собрании, например, мастера Е. Литову критиковали за то, что она на смене.., сладко спала.

Равнодушие — вот что лежит в основе всех беспорядков в чесальном производстве. Самые простые дела кажутся

руководителям цехов и производства невероятными по своей трудности. Сколько разговору ежедневно по поводу низкого качества продукции! А когда в смесовом отделе нужно своевременно почистить трубы, по которым подается шерсть, — нет никого. Например, в сентябре их ни разу не почистили. Грязь и пыль, на которые указывают все как на причины брака (мол, шерсть на комбинат поступает очень грязная), «расширяется» в самом цехе. Вот так! А дело оказывается уперлось в оплату за чистку труб.

Все цехи чесального производства в последние месяцы неправляются с планом. Положение критическое. Идя к начальнику производства, мы надеялись познакомиться с целой программой по выходу из отставания.

— Старые мероприятия могут показать, а новых нет, — говорит А. Бутаков.

— ?!

Может быть, начальников цехов больше трогает сегодняшнее положение?

— Пожалуйста! Вот мои, — протягивает мероприятия В. Пастушенко, начальник гребнечесального цеха.

Но что это за мероприятия! Это же перечень необходимых запасных частей. Конечно, и они нужны. Но верить в то, что только их наличие поправит положение, наивно. Здесь нужен целый комплекс мер, в основу которых следовало бы поставить четко продуманную систему воспитания в работниках цеха качеств хорошего производственника. Сегодня комбинату это важнее, чем что-либо другое. Свои меры нужны по решению проблемы качества продукции, улучшению профилактического обслуживания.

Пора приучать мастеров и их помощников выполнять

Результаты рейда говорят о том, что на камвольно-суконном комбинате не наступило заметных улучшений. Вновь приходится говорить о тех же недостатках, что и в рейде «Коэффициент зовет на помощь». Так когда же последуют серьезные сдвиги?

В. БУРКОВ,
поммастер
вательно-прошив-
ных машин.
Н. ДИНОВ,
поммастер ровничного
цеха.

свое конкретное дело. Ведь они склоняются от сдачи и приемки смены — самого важного момента в налаживании крепкой производственной дисциплины. Вот и получается, что поммастеры стесняются спросить со сменщика, почему тот передает машины в плохом состоянии, а сменного мастера рядом нет. Тем более — старшего мастера, хотя он особенно должен быть заинтересован в знании истинного положения вещей. Старший мастер может и не знать смену-другую, что у него плохо идут машины. Отсюда — большие просты от оборудования.

А почему бы не навести порядок в обеспечении всех смен необходимым минимумом запасных частей? Ведь, например, сломавшаяся машина во вторую-третью смены, поммастер ничего не сможет сделать, потому что ему негде взять замену вышедшей из строя детали: склад закрыт. А машина простаивает.

Вот уже два года идет разговор на комбинате о верстаках для поммастера. Но до сих пор они теряют массу времени на поиски, где бы отремонтировать даже самую немудреную детальку. Верстаки возведены в ранг неразрешимой проблемы.

Сегодняшнее положение обязывает каждого руководителя проанализировать состояние дел и приступить к планомерному наведению порядка в цехах.

Мы побывали на очередной планерке у главного инженера, где отчитывался за неделю и начальник чесального производства. К сожалению, здесь тоже настроение чрезмерно благодушное. Анализа причин отставания А. Бутаков не дал. Да с него особенно и не спросил Г. Колотов. Даже не потребовал от него мер по выводу производства из отставания.

Это же настроение и у директора комбината Ф. Мануйлова. Даже у него нет конкретного плана по улучшению работы важнейшего производств.

— Мероприятия в чесальном производстве, — порекомендовал он.

А какие они — мы уже видели.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной
газеты «Текстильщик».
В. ЛАШКЕВИЧ,
корр. «Ленинского
шахтера».

ПОЧЕМУ ПОБЕДИЛИ ЛЕЙБОРИСТЫ

Второй раз в нынешнем году англичане пришли 10 октября в избирательным урнам. Им предстояло выбрать 635 депутатов в палату общин — нижнюю палату английского парламента, которая в отличие от верхней палаты — палаты лордов играет большую роль при формировании политики правительства.

Повторные выборы понадобились лейбористскому правительству Г. Вильсона потому, что на выборах, состоявшихся в феврале нынешнего года, лейбористы, хотя и обогнали своих главных соперников — консерваторов, не получили, однако, абсолютного большинства в парламенте, и в Англии в любой момент мог начаться правительственный кризис.

Нынешние же выборы дали лейбористам абсолютное большинство, хотя и незначительное. У лейбористов сейчас 319 мест в парламенте, у консерваторов — 276, остальные места получили различные мелкие партии.

Если победа лейбористов и не стала такой внушительной, на какую рассчитывали руководители этой партии, то поражение консерваторов — партии английской буржуазии является сокрушительным. Эта партия потеряла в парламенте 20 мест. Тем самым английский народ убедительно продемонстрировал, что он отвергает политику консерваторов, суть которой заключается в том, чтобы предоставить свободу рук монополиям и попытаться вывести Англию из экономического кризиса за счет интересов трудящихся. Идя на выборы, консерваторы не скрывали своего намерения «обуздять профсоюзы», восстановить законы, лишающие английский рабочий класс права на забастовки, на борьбу за улучшение своего материального положения, которое из года в год становится все более тяжелым.

Лейбористская партия, несомненно, привлекла на свою сторону немало избирателей в связи с тем, что за семь месяцев, прошедших после февральских выборов, правительство Г. Вильсона отменило антипрофсоюзный закон, введенный консерваторами, повысило пенсии, заморозило квартирную плату, которая в годы правления консерваторов также росла высокими темпами. В своем предвыборном манифесте лейбористы обещали национализировать ряд важных отраслей промышленности, ввести рабочий контроль на предприятиях и т. д. Что же касается «Общего рынка», то лейбористы обещали поставить вопрос об участии в нем Англии на референдум с тем, чтобы английский народ мог высказать свое суждение по этому вопросу.

Эти обещания обеспечили лейбористам голоса большинства английских рабочих, обеспечили им победу. Будущее покажет, в какой мере руководители лейбористской партии выполнят свои обещания.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.



В цехе № 19 завода «Кузбассэлемент» уже много лет знают Любовь СТАРЧЕНКОВУ как хорошего и опытного специалиста своего дела. Она возглавляет бригаду коммунистического труда. Передовой коллектив ежедневно перевыполняет сменные задания на 15—20 процентов.

На снимке: Любовь СТАРЧЕНКОВА за работой.
Фото В. Даникова.

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

Сразу же после трудовых буден в нашем классе прошел Ленинский урок «Учились коммунизму, строим коммунизм». На этом собрании были подведены итоги работы в летнем трудовом лагере и на уборке урожая.

На колхозных полях большинство ребят трудилось на совесть. Все участки, которые отдавались под нашу ответственность, убирались быстро и чисто. Особенно хорошо работали А. Попов, Г. Смолина, Н. Уфимцев, В. Жданов, Г. Сураева.

Разговор на собрании шел деловой и спорный. Ребята говорили, что не успевающий не только тот, у кого «двойки», но и тот, кто занимается не в полную силу, кто не проявляет упорства в постижении трудных наук.

А. ЦАДЕР.

Школа № 2.



Бригада коммунистического труда, возглавляемая Владимиром Егоровичем СУРИКОВЫМ, является одной из лучших на заводе «Красный Октябрь». Слесари-ремонтники этого коллектива намерены досрочно выполнить принятые социалистические обязательства и отремонтировать четыре комбайна сверх годового плана.

На снимке (слева направо): В. Е. СУРИКОВ и Б. А. ОЗОВЦЕВ за ремонтом.
Фото А. Зиновьева.

Кемеровский ЦНТИ предлагает:

Связь в шахте

Высокочастотная искробезопасная аппаратура ШВС-ЗА внедрена на шахте «Ключевская» (г. Губаха, Пермская обл.). Она предназначена для двусторонней громкоговорящей связи между машинистом подъемной установки и сигналистом кабинки при ремонте и ревизии шахтного ствола и проложенных в нем коммуникационных линий.

Аппаратура работает по принципу радиосвязи, представляет собой два приемо-передатчика: один установлен в здании подъемной машины у машиниста, второй, переносной, располагается в кабинке. Связь работает как при неподвижной кабинке, так и при движущейся. Каналом связи служит линия «подъемный канат — ствол шахты».

Для хранения лесоматериалов

Лесоматериалы, поступающие в забои подготовительных выработок, как правило, вытряхиваются на почву, загромождают проходы, мешают движению людей и транспорта.

На шахте «Пионер» комбината «Интауголь» (Коми АССР) предложили складировать лесоматериалы на специальных стеллажах.

Стеллаж представляет собой пару одинаковых рам, сваренных из труб диаметром 80—100 мм. Каждая рама состоит из двух стоек и поперечины. Внутри каждой стойки имеется выдвижной элемент, положение которого фиксируется шплинтами. Рамы устанавливаются так, что поперечина оказывается над ставом конвейера. Башмаки придают раме необходимую устойчивость. По мере заполнения стеллажа внутренние элементы выдвигаются, препятствуя раскатыванию штабеля.

Предложение улучшает условия труда проходчиков, повышает его безопасность.

Газоотборник СГО-1

Восточным отделением ВНИИГД совместно с ВостНИИ разработан механический газоотборник СГО-1, предназначенный для отбора проб воздуха в контрольных скважинах длиной до 200 м и диаметром 2 дм.

Газоотборник СГО-1 безопасен в эксплуатации и прост в обслуживании. Он состоит из следующих основных частей: корпуса, газоотборной камеры, клапанного и зацепного устройств.

В. МАЛЫХ,
инженер ЦНТИ.

БЕЗОПАСНОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

По всей стране объявлен месячник безопасности движения. Традиционное проведение месяцев способствует снижению дорожно-транспортных происшествий, повышает ответственность водителей, дисциплинирует пешеходов. Как же проходит месяцник у нас в городе?

Нас, работников ГАИ и общественных инспекторов, радует, что, несмотря на ухудшившиеся с непогодой дорожные условия и рост числа транспортных средств, в эти дни ощутимо просматривается тенденция к снижению уровня дорожно-транспортных происшествий. Однако нарушения еще имеются и о них стоит поговорить.

Факты показывают, что недавно виной дорожно-транспортных происшествий являются не только водители автотранспорта, но и руководители автохозяйств, пешеходы, велосипедисты. Работники ГАИ часто отмечают такие нарушения, как выпуск на линию транспортных средств, не оборудованных сигналами поворотов, стоп-сигналом, с неисправным рулевым управлением. Были случаи, когда водители сами подходили к работнику ГАИ и просили помочь им, так как к их требованиям поставить машину на ремонт руководители не прислушиваются и в приказном порядке отправляют машину в технически неисправном состоянии.

Отсутствие записи маршрута в путевом листе — тоже не редкость. Одни за одним, например, следовали по неизвестному маршруту тракторы орса «Лениногор», которыми управляли П. Д. Кулебакин, П. Н. Севостьянов, Н. А. Степанов и Ю. А. Кулебакин. Записи в путевом листе не было. Спрашивается, кто контролирует, в каких целях используется транспорт?

Автомобильный парк Комсомольской автобазы состоит в основном из тяжелых автомашин КрАЗов и БелАЗов, которым запрещено ходить по асфальтированным дорогам, однако это правило не соблюдается. Сколько эти машины приносят вреда нашему городу, особенно в весенний и осенний периоды! Асфальтированные дороги становятся плохими. А руководители Комсомольской автобазы не только не запрещают выезд тяжеловозов на асфальт, но и высказывают еще и нарекания в адрес дорожников, которые, якобы, проявляют неуважение к ремонту автодорог.

Большая же часть дорожно-транспортных аварий происходит по вине водителей, нарушающих правила дорожного движения. Некоторых из них не останавливают запрещающие знаки, для других не существуют знаки ограничения скорости. Примеров подобных нарушений не мало.

Исключительно большой вред приносят водители, находящиеся за рулем в нетрезвом состоянии. Уже неоднократно писалось в газете о последствиях, к каким приводило пьянство шоферов. Тяжелые травмы и даже гибель людей — явления, которые сопутствуют почти каждому дорожно-транспортному происшествию, а причина — всего лишь одна стопка водки или кружка пива.

Работники ГАИ, слушается, задерживают водителей в нетрезвом состоянии. И лишают их водительских прав. Но эта мера воздействия не искореняет пьянство окончательно, если на предприятиях, в коллективах, в семье не будет объявлена этому злу настоящая борьба.

На дорогах все больше появляется водителей, не имеющих достаточного опыта вождения и плохо ориентирующихся в сложных дорожных ситуациях. Если к этому добавить, что большое количество детей ездят на мотовелосипедах, что есть пешеходы, не знающие правил дорожного движения, то можно себе представить, как нелегко порой бывает даже классному и дисциплинированному водителю-профессионалу на дорогах города.

П. МАРЧЕНКО,
старший инспектор дорожного надзора Ленинск-Кузнецкого ГАИ.

Спортивные состязания по многоборью

В течение двух дней проходили соревнования по многоборью ГТО на призы Героя Советского Союза Абрамцева. Программа соревнований состояла из стрельбы и легкой атлетики. Состязались 204 спортсмена из 18 команд. Надо отметить, что всего четыре команды коллективов физкультуры предприятий участвовали в соревнованиях, остальные — команды ГПУ и общеобразовательных школ.

Неплохое время на дистанции 1000 метров показал Н. Пермяков (СГПУ № 38) — 2 минуты 41 секунду. В общекомандном зачете первенствовала команда городского профессионально-технического училища № 38, которая набрала 2892 очка, второе место с результатом 2277 очков заняли спортсмены школы № 42, всего 37 очков уступила им команда школы № 3. У нее третье место.

Состязания по многоборью прошли в Кузнецке. В них приняли участие спортсмены из 18 команд. Надо отметить, что всего четыре команды коллективов физкультуры предприятий участвовали в соревнованиях, остальные — команды ГПУ и общеобразовательных школ.

С. ЯКУШЕВ.



Давняя дружба связывает ветерана Великой Отечественной войны сумчанина Кирилла Георгиевича Обозного и бывшую польскую партизанку, члена Польской Объединенной рабочей партии Альфреда Ирека.

В годы войны Альфреда и ее мать, рискуя своей жизнью, спасли советского воина-танкиста К. Г. Обозного и его боевых товарищей. Недавно Альфреда Ирек побывала в Сумах. Она встретилась с К. Г. Обозным и с коллективом народного драматического театра Дворца культуры Сумского машиностроительного завода им. Фрунзе, которыйставил пьесу местного журналиста Михаила Галушки «Не умриай, пока живешь!». Пьеса рассказывает о польских и советских патриотах.

На снимке: капитан в отставке К. Г. Обозный, Альфреда Ирек и самодеятельные актеры токари Вадим Черноног (слева) и парикмахер Тамара Горовая.

Фото В. Дьяченко. (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 октября с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда и руководители народных университетов.

ГК КПСС

Городское радио

ЧЕТВЕРГ, 17 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Ленинский университет миллинов. «Пути повышения производительности труда». Ведет передачу доктор экономических наук Е. И. Кауптин. 15.40 Играет С. Доренский. Кемерово. 18.00 Идет подишка. Газеты и журналы для работников села. 18.20 Кинохроника. Москва. 18.30 «Творчество народа мира». 19.00 Человек и закон. «Дело Толстопятовых». Передача 1-я. Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглов. 19.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 2-я серия. Франция. 21.00 Новые стихи Р. Рождественского. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 22.30 Концерт ансамбля скрипачей рижского завода ВЭФ. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 18.50 Для школьников. Веселые старцы. 19.35 «Рабочий человек». Документальный фильм. 19.55 И становится город краще. 20.25 «Югославские звезды». Фильм-концерт.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники

ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ЧЕЛОВЕК — ОРКЕСТР (16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСЛАЕВСКАЯ» В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

РУССКОЕ ПОЛЕ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм АПАЧИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН, ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (16, 19).

Потерялся козел черной масти, рога крестообразные. Прошу сообщить по адресу: ул. Хмелевского, 18.



Управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома, издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 и 1/2 л. Цена 3280. ОП 16583. Заказ № 9348.